

## 重阳节里暖融融

秀技艺 展风采

## 500多名老人喜迎重阳节



表演现场

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 10月18日上午,由川汇区委老干部局和该区体育运动中心联合举办的“迎重阳,敬老情”庆祝重阳节文艺汇演,在周口中心城区滨河公园举行。500多名老人参加了此次活动。

表演中,每一个在场的老人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

“我们利用自己的节日,把大家平时锻炼的成果拿出来秀一秀。同时,借此机会,老年朋友聚一聚,乐一乐,这多好呀!”一位参与表演的老人说。



### 市中心医院抽派专家 到敬老院慰问

10月20日,市中心医院抽派专家到蓬莱敬老院慰问,为这里的老人逐一问诊、量血压、护理指导。

通讯员 贾一佳 摄

## 商水:小朋友为老人捶背捏肩

□晚报记者 马治卫 通讯员 长河

本报讯 昨日上午,商水县快乐天使幼儿园的小朋友来到该县化河乡敬老院,为这里的老人表演了《迎向朝阳》、

《我的身体最神气》、《快乐宝贝》等节目。看着精彩的舞蹈,听着动听的歌声,老人乐开了怀。看着小朋友演出的情景剧《游子吟》,不少老人感动得流出了眼泪。演出结束,小朋友为每位老人捶背捏肩。

## 周口义工慰问孤寡老人



□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 “你们一来,家里就热闹多了,我心里甭提有多开心了。”今年69岁的五保户杨纪元说。在重阳节来临之际,10月17日,周口义工协会的义工来到川汇区金海路办事处,看望居住在这里的孤寡老人、五保户和百岁老人。

当日上午,义工带着买来的米、油等礼品,首先来到五保户杨纪元家中。“大爷,我们看您来了。”“你们怎么又来了,平时上班都挺忙的,我挺好的不用挂念。”听到熟悉的声音,杨纪元忙从屋里走出来热情地和义工打招呼(如

图)。在聊天中,杨纪元无意间说出了自己近日头痛的事情。义工询问得知,老人前几天不慎摔倒碰到了头部。知道原因后,义工非常担心老人的身体,决定在慰问结束后开车接他到医院检查。

随后,义工来到百岁老人杨金生家中。据老人的子女介绍,老人除了背有点儿驼外,身体还算不错。义工在为老人送去祝福的同时,问起了长寿经验。老人笑着说:“吃饭不挑,吃饱就好。遇到事情,心态放好。你们如果坚持这样做,就能长寿。”

接着,义工慰问了其他8位老人。

## 汉字是开智悟慧的钥匙 周口文化大讲堂本周四下午开讲

□晚报记者 王晨

本报讯 记者昨日了解到,由市委宣传部、市文明办、市社科联共同主办,周口师范学院党委宣传部承办的周口文化大讲

堂,将于10月22日(星期四)下午3时在周口师范学院五号楼学术报告厅举行,欢迎市民前往聆听。

本期大讲堂的主题是“汉字是开智悟慧的钥匙”。汉字是华夏民族的自源文

字,源于黄河中下游地区,是当今世界最古老且最具活力的文字,具有丰富的意义内涵和文化底蕴,蕴含着文化、道德、自然规律和生存法则,是所有汉学的基础和东方文化的基石,是形成东方

思维方式、应用方法的根本,更是提高认识、了解、掌握、运用、创新、发展能力及开智悟慧的核心和产生思想体系、理论体系的源泉。

本期主讲嘉宾李学俊,祖籍周口,酷爱传统文化,潜心钻研中国经典近20年,已出版《独体象形字解析》、《文字学》、《文化学》、《汉字起源》等多部学术专著。

线索提供 崔璨